

УДК 332.1+346.7

## СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ: РОЛЬ ГОСУДАРСТВА В ПОСТРОЕНИИ ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ

Н. С. ЖЕЛТОК

Белорусско-Российский университет

Могилев, Беларусь

Главная цель стратегического развития Республики Беларусь – это создание эффективной инновационной экономики, обеспечение экономической безопасности страны. В этом плане ключевым элементом должна стать национальная инновационная система, которая призвана соединить интересы государства и частного бизнеса. А для этого государству необходимо создать эффективный организационно-экономический механизм поддержки инновационных стратегий как на республиканском, так и на региональном уровнях посредством проведения гибкой бюджетной, налоговой и кредитной политики.

Совершенствование государственной поддержки инновационной деятельности должно сопровождаться выработкой соответствующих правовых документов, регулирующих научно-техническую и инновационную деятельность. На этапе сегодняшнего дня назрела необходимость формирования полноценного законодательства об инновациях и инновационной деятельности. Право должно выполнять инновационную функцию, способствовать созданию и внедрению инноваций, стимулировать юридических и физических лиц, осуществляющих инновационную деятельность.

Параллельно с наработкой полноценного законодательства необходимо сделать анализ преимуществ и недостатков действующей модели социально-экономического развития с позиции роли государства и частного бизнеса. В этом направлении поучителен опыт развитых стран, в которых экономический механизм включает не только государственное регулирование, но и рыночную саморегуляцию, чего Беларуси не хватает. Поэтому в реальности государство должно брать на себя решение тех проблем, которые неспособен решить рыночный механизм. Забота государства – создать условия для функционирования рынка, чтобы все предприятия работали прибыльно.

Сегодня становится очевидным, что без систематического осуществления инноваций немислимо само существование предприятий. Пока предприятия не заинтересованы во внедрении научных достижений, поэтому любые научные прорывы окажутся нереализованными. Более того, при такой сложившейся ситуации, рассчитывать на внешние инновации тоже не приходится. В данном случае речь идет о внутреннем воспроизводстве инновационной деятельности, развитие которой возможно только при формировании и построении «общества знаний». Это одно из направлений перехода к инновационному развитию, где государство может обеспечить динамику устойчивого экономического роста, повысить уровень благосостояния населения.